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КОМУНАЛЬНИЙ КРЕДИТ В СИСТЕМІ МІСЦЕВОГО 
САМОВРЯДУВАННЯ 

Глущенко Ю.А., к.е.н., доцент 

Особливу роль у фінансовому забезпеченні місцевих органів влади відіграє 
комунальний кредит, який є передумовою задоволення потреб органів місцевого 
самоврядування в умовах обмеженості бюджетних коштів.  

Основними формами комунального кредиту виступають: облігаційні та бе-
зоблігаційні позики; комунальний банківський кредит; комерційний комуналь-
ний банківський кредит; комунальний кредит державних банків; взаємний ко-
мунальний кредит.  

Розглядаючи історію комунального кредитування варто зауважити, що у 
1912 р. було створено Державну касу міської та земської позики, яка з 1 листо-
пада 1917 р. перетворилася на Державний банк земського й міського кредиту, 
що згодом було ліквідовано більшовиками. У колишньому СРСР місцеві ради 
могли отримувати короткострокові позики в обсязі не більше 1% доходів річно-
го бюджету (на строк 6-12 місяців) для поповнення касових розривів місцевих 
бюджетів, на закупівлю медикаментів, підручників, палива. Довгострокові по-
зики передбачалися терміном на 5 років. Поняття комунальної власності у зако-
нодавстві України виникає в грудні 1990 р. з прийняттям Закону УРСР "Про мі-
сцеві Ради народних депутатів і місцеве самоврядування". 

В європейських країнах за рахунок позик формується, як правило, в серед-
ньому 10-15% доходів місцевих бюджетів [4, с.176]. Найбільш поширеним є об-
лігаційний комунальний кредит, що пов'язано з випуском місцевими органами 
влади облігації муніципальної позики.  

Успішно функціонують комунальні банки взаємного комунального кредиту 
в Швеції, акціонерні комунальні банки - в Бельгії, спеціальні державні банки 
комунального кредиту - Німеччині, Франції, Італії, Великобританії, Бельгії. 
Крім того, депозитно-ощадна каса у Франції, муніципальні банки в Польщі, Ро-
сії.  

На сучасному етапі кредитування бюджету в Україні – це операції з надан-
ня коштів з бюджету на умовах повернення, платності і терміновості. До нього 
відносяться операції з надання кредитів з бюджету та їх повернення [1]. До кре-
дитів з бюджету належать: бюджетні позички та фінансова допомога на поворо-
тній основі.  

Згідно ст.73 Бюджетного Кодексу України передбачено отримання коротко-
строкових позичок у фінансово-кредитних установах на термін до трьох місяців 
в межах поточного бюджетного періоду на покриття тимчасових касових розри-
вів (крім місцевих бюджетів, кошти яких в частині бюджету розвитку та влас-
них надходжень бюджетних розміщені на депозитах в банківських установах ). 
Очевидно, зазначені обмеження сприяли скороченню обсягів надання позик. 
Так, за даними Державної казначейської служби України за 3 місяці 2016 року 
за рахунок коштів єдиного казначейського рахунку надано позик на покриття 
тимчасових касових розривів на загальну суму 20,3 млн. грн. проти 896,8 млн. 
грн. за відповідний період 2015 року (2,2%) [3]. 
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Створення комунальних банків та інших фінансово-кредитних установ ор-
ганами місцевого самоврядування в Україні передбачено п.2. ст.70 Закону Укра-
їни «Про місцеве самоврядування в Україні». Проте, за існуючими даними, в 
умовах правового вакууму, в Україні існує тільки один комунальний банк (Ак-
ціонерний банк «Український комунальний банк», м. Луганськ). Акціонерами 
банку є підприємства Луганської області та Луганська обласна рада. Банк здійс-
нює фінансування більш як 70% місцевих бюджетів усіх рівнів [2] та знахо-
диться на території, що знаходиться в зоні АТО. 

Тож, зазначене дає підстави зробити висновок, що розвиток системи кому-
нального кредитування в Україні потребує подальшого дослідження та створен-
ня правової основи для діяльності комунальних банків. 
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ОБЛІК ЗАПАСІВ ВІДПОВІДНО ДО ВИМОГ МСФЗ 

Грибовська Ю. М., 
кандидат економічних наук, доцент 

Успішна робота підприємства залежить від ряду умов, найважливішою з 
яких є наявність необхідного обсягу запасів, саме від їх ефективного викорис-
тання залежить швидкість обороту вкладеного капіталу та отриманого прибут-
ку підприємства. Ефективна організація обліку запасів включає: раціональну 
організацію складського господарства; наявність інструкції з обліку виробни-
чих запасів; розробку номенклатури запасів; проведення групування (класифі-
кації) запасів; розробку норм витрачання запасів. 

Дослідженню питань щодо обліку запасів за міжнародними стандартами 
присвячені праці провідних учених-економістів та спеціалістів-практиків:  
Ф. Ф. Бутинця, С. Ф. Голова, І. Жолнер, С. Малютяка, Т. Мурашка та інших.  

Мета статті – розкриття сутності поняття «запаси», порядку їх оцінки в об-
ліку, а також методів списання собівартості запасів відповідно до вимог Між-
народних стандартів фінансової звітності. 

Основним стандартом, що регулює облік запасів у бухгалтерському обліку 
за міжнародними стандартами є Міжнародний стандарт бухгалтерського обліку 
2 «Запаси» (далі – МСБО 2), який застосовується до всіх видів запасів, за ви-
ключенням: 

- незавершеного виробництва за будівельними контрактами (регулюється 
МСБО 11 «Будівельні контракти»); 
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